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SCHRIFTLICHE ANFRAGE E-0036/08
von Mario Mauro (PPE-DE), Cristiana Muscardini (UEN), Guido Podestà (PPE-DE) und Pier Antonio 
Panzeri (PSE)
an die Kommission

Betrifft: Stellenausschreibung KOM/2007/3160 - COMM/B/RO/MI

Offenbar wurden die Bewerbungen von Beamten aus anderen Organen für die o.g. 
Stellenausschreibung nicht entsprechend dem Beschluss C(2006)6439 berücksichtigt, in dem ein EU-
10-Einstellungsziel für die Generaldirektionen für den Zeitraum 2004-2007 festgelegt worden war. Die 
für die Ernennung zuständige Behörde beschloss daher, jede Einstellung von Hochschulabsolventen 
im Rahmen der EU-15-Ausschreibungen oder Versetzung von Beamten anderer Organe der EU-15 
für die Generaldirektionen, die ihr Ziel nicht erreicht hatten, zu stoppen. Angesichts dieser Situation 
soll die GD COMM die Bewerbungen von Beamten anderer Organe für die betreffende offene Stelle 
nicht berücksichtigt haben, weil sie angeblich nicht in der Lage war, deren Versetzung in die 
Kommission zu erwirken. Angemerkt sei, dass der Beschluss 6439 aus dem Jahr 2006 datiert und 
demnach vor der 2007 erfolgten Stellenbekanntgabe 3160 erging, die sich auch auf die Versetzung 
von Beamten aus anderen Organen bezieht.

Kann die Kommission folgende Fragen beantworten:

1. Kann sie diese Tatsachen bestätigen?
2. Wenn dem so ist, wieso wurde dann in der Stellenausschreibung nicht erwähnt, dass nur 
Bewerber aus den EU-10 zugelassen sind?
3. Glaubt die Kommission in Bezug auf die offenen italienischen Planstellen, dass es – obwohl 
die weit hergeholte Möglichkeit einer Bewerbung aus den EU-10 nicht von vornherein 
ausgeschlossen werden kann – einfach gewesen wäre, jemanden zu finden, der die italienische 
Sprache perfekt beherrscht und alle in der Ausschreibung genannten Stellenanforderungen 
vollständig erfüllt, insbesondere was die ausgezeichnete Kenntnis der Medien, der politischen 
Situation in Italien usw. betrifft?
4. Ist es normal, dass einige Bewerber unter Einhaltung der Verfahren an einem Gespräch 
teilnehmen durften, während andere nie eingeladen wurden?
5. Ist es normal, dass Bewerbungen aus anderen Organen nicht berücksichtigt werden, obwohl 
sie gemäß den in der Stellenausschreibung enthaltenen Vorschriften eingereicht wurden?


